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Η διημερίδα αποτελεί Φιλολογικό Μνημόσυνο 

στη μνήμη του ΕΜΜ. ΚΡΙΑΡΑ 
 

    Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ρεθύμνου διοργανώνει Επιστημονική 
Διημερίδα αφιερωμένη στη μνήμη του Εμμανουήλ Κριαρά. 
    Ο Εμμανουήλ Κριαράς, δεινός φιλόλογος, πολυγραφότατος επιστήμονας, 
ερευνητής και «φωτισμένος δάσκαλος» είχε πάντα την αγωνία για το μέλλον της 
γλώσσας και της εκπαίδευσης τα οποία υπερασπίστηκε με πάθος αλλά και 
νηφαλιότητα, πέρα από ιδεολογικές και άλλες σκοπιμότητες.  Η φιλολογική, 
εκπαιδευτική και γλωσσική παρακαταθήκη που μας κληροδότησε δημιουργεί 
την υποχρέωση με το ίδιο πάθος να προστατεύεται η γλώσσα από όλους-και όχι 
απαραίτητα μόνο από τους φιλολόγους- και να υπηρετείται με απόψεις που 
συνάδουν με επιστημονικά κριτήρια. 
    Ως εκ τούτου το θέμα της Διημερίδας είναι:  

 «Οι γλωσσικοί κώδικες στη σχολική πράξη» 
   και οι ανακοινώσεις είναι εστιασμένες στους θεματικούς άξονες. 

 Διδακτική γλωσσικών μαθημάτων 
 Γλώσσα και επιστημονικός γραμματισμός 
 Γλώσσα και πολιτισμικός γραμματισμός 

   Η Διημερίδα απευθύνεται σε ακαδημαϊκούς, εκπαιδευτικούς, φοιτητές 
και κάθε ενδιαφερόμενο για τη γλώσσα και την εκπαίδευση. Στόχος της 
είναι η παρουσίαση  και επιστημονική συζήτηση θεμάτων που άπτονται 
της γλωσσικής και ανθρωπιστικής παιδείας των μαθητών.  Επιπλέον, 
στοχεύει στη δημιουργία μιας σταθερής βάσης για πιο αποτελεσματική 
συνεργασία μεταξύ των φορέων και την προώθηση προβληματισμού, 
διαλόγου και συντονισμένων δράσεων. 

Πρόσκληση υποβολής εισηγήσεων/ εργασιών 

Η Οργανωτική Επιτροπή καλεί όλους όσοι ενδιαφέρονται  να υποβάλουν 
ανακοινώσεις/εισηγήσεις και να παρακολουθήσουν τις εργασίες της 
Διημερίδας. 



Όροι διεξαγωγής της Διημερίδας 
Αίτηση Συμμετοχής: Οι εργασίες της διημερίδας είναι ανοιχτές σε όσες 
και όσους επιθυμούν να την παρακολουθήσουν.  
Συμμετοχή με εισήγηση: Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν στη Διημερίδα 
με την ιδιότητα του εισηγητή, οφείλουν να αποστείλουν περίληψη της εργασίας 
τους, το κείμενο της οποίας δε θα υπερβαίνει τις 250 λέξεις. Η εργασία θα 
κατατεθεί σε δύο  αντίτυπα (ένα ανώνυμο και ένα επώνυμο) στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση: sfnrethymnou@gmail.com.  Οι εισηγήσεις δε θα πρέπει να υπερβαίνουν 
σε διάρκεια τα 15 λεπτά. Τόσο η περίληψη όσο και το πλήρες κείμενο θα 
κριθούν ανώνυμα από δύο κριτές της Επιστημονικής Επιτροπής. Ως 
κριτήρια επιλογής ορίζονται η πρωτοτυπία, η συνεισφορά στο 
μελετώμενο αντικείμενο και η τήρηση της καθιερωμένης μεθοδολογίας 
των επιστημονικών ανακοινώσεων.  
Η περίληψη πρέπει να περιλαμβάνει:  
1.Τον τίτλο της εισήγησης.  
2.Το ονοματεπώνυμο, την ιδιότητα, την ταχυδρομική και ηλεκτρονική 
διεύθυνση, τα τηλέφωνα του/ των εισηγητών / καθώς και τον τίτλο της 
θεματικής ενότητας στην οποία επιθυμούν να ενταχθεί η εισήγηση (Τα 
στοιχεία αυτά θα συμπληρωθούν στη  φόρμα του Δελτίου Περίληψης). 
Οι εισηγητές πρέπει να αποστείλουν τις περιλήψεις των εισηγήσεών τους 
μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2014 και το πλήρες κείμενο, εφόσον εγκριθεί από 
την Επιστημονική Επιτροπή η περίληψη, ως τις  20 Φεβρουαρίου 2015. 
Τέλος, σχετική πρόσκληση μαζί με το πλήρες και οριστικό πρόγραμμα  
της Διημερίδας, θα τεθεί έγκαιρα στη διάθεση  των εισηγητών και όλων 
των ενδιαφερόμενων. 
Οδηγίες υποβολής περίληψης 
Το κείμενο της περίληψης να γραφεί σε γραμματοσειρά Times New 
Roman 12, με μονό διάστιχο και πλήρη στοίχιση. Ο τίτλος της εργασίας 
και τα ονόματα των εισηγητών να γραφούν με ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ. 

Σημαντικές ημερομηνίες 
Τελευταία ημέρα υποβολής περιλήψεων: 31 Δεκεμβρίου 2014. 
Γνωστοποίηση αποδοχής περιλήψεων: 20 Ιανουαρίου 2015. 
Αποστολή πλήρους κειμένου εισήγησης: 20 Φεβρουαρίου 2015. 
Κρίση πλήρους κειμένου: 31 Μαρτίου 2015. 
Διεξαγωγή διημερίδας: 17 και 18 Απριλίου 2015. 
Περισσότερες πληροφορίες και ανακοινώσεις στην ιστοσελίδα του 
ΣΦΡ: http://www.sfnr.gr/  
 

Για την Οργανωτική Επιτροπή 
 

Η Πρόεδρος ΣΦΡ      Η Γραμματέας 
          Ειρήνη Βογιατζή                                                           Λιάνα Παναγιωτάκη 



ΔΕΛΤΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ 
για την Επιστημονική Διημερίδα  

«Οι γλωσσικοί κώδικες στη σχολική πράξη» 
Σύνδεσμος Φιλολόγων Ρεθύμνου  
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ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:  

 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
 ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΕΝΤΑΣΣΕΤΑΙ: 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  
ΠΡΩΤΟΥ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ: 

ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ:  

 

ΦΟΡΕΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ : 

 

Διεύθυνση Αλληλογραφίας : 

Τ.Κ.: 

Πόλη:  

 

Τηλέφωνο :  Φαξ :  E-mail :  

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΑ  
ΑΛΛΩΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ: 
 

ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ:   

 

 

 

Διευθύνσεις Αλληλογραφίας :  

Τ.Κ. :  

Πόλη/εις:  

 

Τηλέφωνο :  Φαξ :  E-mail :  

 



ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Τίτλος:  

 
 

Περίληψη (250 λέξεις):  
  
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


